



Служба по душе

В рядах полиции служат женщины, способные защищать и помогать, при этом оставаясь милыми и женственными. Одна из них Татьяна Павловна Трифонова.

Не каждой девушке по плечу работать в мужском коллективе, Татьяна с этим справляется, шесть лет трудится в отделе ГИБДД О МВД России по Бичурскому району.

Она коренная бичурянка, выпускница БСШ №3. В 2009 году окончила факультет экономики Бурятского государственного университета по специальности «Кадровый консалтинг», трудовой путь начала в отделе кадров ОВД Бичурского района. Работавший тогда начальником Госавтоинспекции Алексей Александрович Громов пригласил девушку на должность инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения.

Татьяна Трифонова вместе с сотрудниками отделения ГИБДД пропагандирует безопасность дорожного движения всем его участникам, проводит профилактические мероприятия в детских садах, школах, на дорогах с водителями и пешеходами. В её обязанность входит и выявление административных правонарушений.

— Работа мне нравится, — говорит Татьяна. — Несмотря на то, что в народе не всегда похвально отзываются о сотрудниках службы, каждый инспектор Госавтоинспекции исполняет служебный долг, сохраняя чьи-то жизни — взрослых, детей, и это самое главное.

Среди её родственников в силовых структурах служат ещё трое: старший брат Андрей Павлович Федотов — сотрудник МЧС, его супруга Марина Сергеевна — сотрудник полиции, муж Иван Владимирович — начальник филиала уголовно-исполнительной инспекции.

Не раз старший лейтенант полиции Трифонова ощущалась благодарностями руководства МВД по Республике Бурятия и Управления ГИБДД по РБ.

Мало кто знает, что Татьяна окончила музыкальную школу по классу баяна. Когда выпадает свободная минутка, она берёт в руки инструмент и вспоминает любимые мелодии.

Пользуясь случаем, Татьяна обращается к читателям нашей газеты:

— Поздравляю всех с весенним праздником! Прежде всего поздравляю маму Людмилу Арефьевну и бабушку Аллу Афанасьевну, желаю здоровья, терпения, благополучия, чтобы и дальше своей энергией поддерживали нас. А женщинам и девушкам пожелаю счастья, семейного тепла, успехов в труде и учёбе. Женщинам-водителям — быть особо осторожными на дорогах, соблюдать правила дорожного движения и не забывать, что ваши жизни — в ваших руках.

Татьяна Утенкова



Старшему лейтенанту полиции Татьяне Трифоновой — 28 лет

• В СЕЙ ЧАС

Состоялась сессия райсовета

26 февраля состоялась очередная 23 сессия Совета депутатов МО «Бичурский район».

В её работе приняли участие депутаты Народного Хурала РБ от Бичурского района В.А. Павлов и А.И. Савельев. Первым народными избранниками рассмотрели вопрос об утверждении перечня мероприятий по развитию общественной инфраструктуры в МО «Бичурский район» на 2016 год. Речь здесь идет о субсидиях, выделяемых из республиканского бюджета на район в сумме 6 млн. 843 тыс. рублей, которые планируется направить на капитальный ремонт детских садов: «Золотая рыбка», «Огонек», «Багульник», «Ая ганга», «Полянка», на ремонт Шанагинского, Слободского, Гочитского, Мотнинского сельских домов культуры, школ №4 и Малокуналейской; ремонт скважин в восьми селах района, а также на завершение строительства спортивного зала в улусе Хонхолуй. По последнему пункту депутат Бурцев Н.Я. высказал претензии, поскольку еще не готовы правоустанавливающие документы на землю под строительство спортивного зала. На что заместитель главы

района С.Д. Раднаев заверил, что документы к маю будут готовы. Другие депутаты говорили о своих проблемах, так Слепнева Н.П. обратила внимание на то, что в детском садике «Рябинка» требуется ремонт дорожек и ограды. Депутат Коноваленкова А.В. сказала о клубе в селе Топка, где необходим ремонт отопления.

Далее слово взял депутат Народного Хурала В.А. Павлов, он в частности сказал, что в перечне мероприятий по развитию общественной инфраструктуры названы самые болезненные точки, которые требуют первоочередного решения и по ним в том числе были наказы избирателей. Что касается Хонхолуйского спортзала, нужно оставить этот объект, работа там ведется, если не успеют в срок оформить документы, можно будет перераспределить средства на другие объекты. После детального обсуждения депутаты приняли положительное решение по данному вопросу.

Затем был заслушан отчет о работе контрольно-счетной палаты МО «Бичурский район» за 2015 год, который представила Е.В. Мотовилова — председатель контрольно-счетной

палаты. Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Бичурскому району за 2015 года доложил Собенников Е.А. — начальник Отдела, подполковник полиции.

При внесении дополнений в прогнозный план приватизации муниципального имущества района на 2016 год (автомобиль «Волга» и здание гостиницы «Нива») некоторые депутаты поставили под сомнение вопрос с приватизацией здания гостиницы «Нива». Глава района О.И. Федоров прояснил ситуацию. Дело в том, что за содержание здания — отопление, свет район постоянно несет большие убытки. Что касается Сбербанка, то это помещение так и остается за ним. Служба росреестра перейдет в здание казначейства, а в номерах гостиницы никто не проживает, поскольку они требуют капитального ремонта. Если мы уходим от неэффективных расходов, тогда для чего содержать это здание? — обратился с вопросом к депутатам глава района. Тем не менее народные избранники проголосовали против приватизации гостиницы «Нива», объясняя это тем, что здание может понадобиться

в процессе жизнедеятельности района. Было принято решение создать рабочую группу из депутатов, общественности для изучения экономической деятельности гостиницы и вернуться при необходимости к вопросу приватизации позже.

Сессия обсудила вопрос о присвоении звания «Почетный гражданин Бичурского района». Поступило только одно предложение присвоить в этом году это почетное звание Молонову Геннадию Цыденовичу — нашему земляку, уроженцу села Харлун, доктору педагогических наук, профессору, заслуженному деятелю науки Республики Бурятия. Депутаты приняли решение присвоить звание «Почетный гражданин Бичурского района» Г.Ц. Молонову.

Также были внесены изменения и дополнения в Устав МО «Бичурский район». На сессии было рассмотрено 10 основных вопросов. В заключение перед депутатами выступил прокурор района И.Н. Акулов с докладом о состоянии законности в МО «Бичурский район».

Екатерина Бухольцева

• ПО РЕСПУБЛИКЕ

В Бурятии проверяют готовность пожарно-химических станций

В марте начнется проверка готовности пожарно-химических станций в районах республики к предстоящему сезону лесных пожаров. На сегодняшний день продолжается ремонт имеющейся техники и закупка новой, на средства, выделенные из республиканского бюджета.

На первый квартал 2016 года на содержание пожарно-химических станций из федерального бюджета планируется выделить порядка 16 миллионов рублей. Около половины этой суммы уже получено. Всего в республике насчитывается 37 пожарно-химических станций 1, 2 и 3 типов.

Общая подготовка к пожароопасному сезону продолжается в плановом режиме. На сегодняшний день на согласовании в Рослесхозе находится Сводный план тушения лесных пожаров. Запланированы учения парашютной десантно-пожарной службы «Забайкальской базы авиационной охраны лесов», сообщили в Республиканском агентстве лесного хозяйства.

Пресс-служба Главы РБ и Правительства РБ

Объявление о прибытии мощей Матроны Московской

Дорогие жители Бичурского района! 7 марта в храм святого пророка Божия Илии с. Бичура прибывают чудотворные мощи святой блаженной Матроны Московской.

Мощи будут находиться в Бичурском районе в течение месяца.

С 7 марта по 25 марта — храм святого пророка Божия Илии, с. Бичура;

С 25 марта по 28 марта — храм иконы Божьей Матери «Споручница грешных» с. Сухой Ручей;

С 28 марта по 7 апреля — храм иконы Божьей Матери «Владимирская», с. Малый Куналей.

С Международным женским днём!

МИЛЫЕ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всего сердца поздравляю вас с первым весенним праздником — Международным женским днём!

Любовь и верность, надежда и забота — все самое главное и лучшее в жизни мы называем именами женского рода. Современная женщина успевает все — воспитывать детей и создавать домашний уют, работать, делать карьеру и заниматься общественной деятельностью. И как бы целеустремлен и честолюбив ни был мужчина, смыслом его жизни, как и тысячи лет назад, остается семья, где безраздельно царит женщина — мать и хранительница очага.

Для каждого из нас женщина всегда была и будет источником вдохновения, стимулом к свершениям, воплощением нежности и гармонии. Ваши улыбки и сияющие глаза наполняют жизнь светом, смыслом, добром и надеждой на лучшее. Для нас вы всегда являетесь воплощением красоты, нежности и чуткости.

Спасибо вам за поддержку и понимание, мудрость и великое умение делать мир добрее и благороднее.

Пусть весеннее тепло этого праздника согреет душу и сердце, защитит от невзгод и тревог, подарит радость от общения с друзьями и близкими. Желаю солнечного настроения, улыбок и гармонии во всем! Будьте любимы и счастливы!

Владимир Павлов,
депутат Народного Хурала РБ, заместитель
председателя НХ РБ, секретарь политсовета
Бурятского регионального отделения
партии «Единая Россия»

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляем вас с замечательным праздником — 8 Марта. В этот день мы обращаем к вам искренние слова благодарности и восхищения за красоту и обаяние, понимание и терпение.

● ПО РЕСПУБЛИКЕ

Глава Бурятии заявил о продолжении работы на своем посту до конца полномочий

Ранее Вячеслав Наговицын не исключал возможность участия в досрочных выборах Главы региона, которые могли состояться одновременно с парламентскими выборами в сентябре 2016 года. Несмотря на одобрение его работы большинством граждан Бурятии (по опросам ФСО), Вячеслав Наговицын принял во внимание мнение тех граждан, которые считают, что глава региона должен доработать до конца своих полномочий — а они заканчиваются в 2017 году.

Как сказал Вячеслав Наговицын, «проведенный недавно соцопрос показал, что большинство населения поддерживает политику и работу действующего Главы. Нет серьезных замечаний к рес-

публике и со стороны федерального центра. Кроме того, мы живем сегодня в очень сложное нестабильное время, когда требуется применить весь опыт и профессионализм команды Правительства РБ на реализацию разработанных антикризисных мер. Поэтому считаю, что сегодня нет оснований для досрочных выборов».

Нужно заметить, что на днях в республиканской прессе было опубликовано мнение московского политолога, директора АНО НИЦ «Особое мнение» (Москва) Екатерины Курбангалеевой, которая сообщила, что Кремль наложил мораторий на досрочные выборы губернаторов. По ее словам, в России было около девяти губернаторов —

взваливая на свои хрупкие плечи заботы по дому, женщины не уступают мужчинам ни в профессиональном плане, ни в активной жизненной позиции, ни в учебе, ни на производстве, внося неоценимый вклад в решение самых актуальных вопросов, стоящих перед обществом.

Стремясь к активному участию в жизни района, сельчанки не теряют женственности, привлекательности и обаяния, оставаясь источником вечных человеческих ценностей и неся в жизнь мир, гармонию и красоту!

Пусть в вашей душе всегда цветет весна, а счастье, любовь и удача будут вашими неизменными спутниками! И пусть теплая атмосфера этого замечательного праздника согревает ваши сердца!

Крепкого здоровья, благополучия, радости вам и вашим близким!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»,
Георгий Павлов,
председатель Совета депутатов МО
«Бичурский район»

Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с праздником весны — Международным женским днём 8 Марта! Глубоко символично, что он посвящен вам — любимым, дорогим, единственным — нашим прекрасным женщинам.

Вы дарите жизнь, воспитываете детей и внуков, делаете этот мир ярче и добрее, вдохновляете нас, мужчин, на достойные поступки. На ваших хрупких плечах лежат нелегкие заботы, но вы всегда остаетесь очаровательными и нежными.

Спасибо вам, милые женщины, за ваш труд, щедрость ваших сердец, бесконечное терпение, бесценную поддержку, понимание, всепрощение и любовь. Желаю вам доброго здоровья, молодости, красоты, любви, достатка, семейного благополучия и счастья!

Александр Савельев,

депутат Народного Хурала РБ,
секретарь Бичурского отделения партии
«Единая Россия»

8 марта — прекрасная праздничная дата, с которой принято поздравлять всех женщин, независимо от возраста. День, когда в душе каждой представительницы прекрасного пола оживает весна. Я хочу поздравить вас, дорогие бичурянки, с этим замечательным праздником. Пусть в душе всегда будет гармония, а на сердце радость! Пусть желания исполняются не в будущем, а прямо завтра! Счастья, позитива, светлого, лучезарного настроения и бесконечной взаимной любви!

Антонида Фомина,
руководитель МО РОО «Женщины
Бурятии»

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, МАТЕРИ, ДОЧЕРИ, ЖЕНЬ, ЛЮБИМЫЕ!

Примите самые искренние поздравления с праздником весны, нежности и любви — 8 Марта! Сегодня трудно назвать хоть одну сферу деятельности, где бы не работали женщины, ведь невозможно представить себе любую профессию без волшебных улыбок, заботливых рук и небезразличных женских сердец. Ваши звонкие голоса и добрые глаза меняют нашу жизнь к лучшему, наполняют ее новым содержанием. Благодаря женщинам, их любви и доброте мужчины преодолевают невзгоды, не теряют надежды и верят в лучшее.

Земной поклон вам за добросовестный труд, понимание, сердечность, милосердие! Дай вам Бог здоровья, радости и добра!

Будьте любимы и любите, а мы, мужчины, будем делать все, чтобы вы чувствовали себя счастливыми!

В. Прасков,
генеральный директор
ООО «Угольный разрез»

Уважаемые жительницы Бичурского района, поздравляю вас со светлым праздником весны — с Международным женским днём 8 Марта!



Наш коллектив уже 10 лет помогает сохранить самое главное богатство — здоровье. Мы с удовольствием и любовью дарим родителям здоровых малышей, помогаем решить любые сложные проблемы со здоровьем.

Хочу пожелать прекрасной половине Бичурского района, чтобы ваши неустанные заботы о семье, детях, близких и дорогих людях возвращались вам теплом и любовью, крепкого здоровья вам и вашим близким.

С уважением **Валентина Бадма-Цыреновна Дориева,** генеральный директор медицинского центра «Диамед»



Глава обновит команду после отчетов министров на расширенном заседании Правительства РБ

Глава Бурятии Вячеслав Наговицын дал поручение подготовить расширенные заседания Правительства Республики, на которых будут заслушаны отчеты министерств за 2015 год. В заседаниях примут участие общественность, эксперты, депутаты Народного Хурала.

— Во время кризиса чиновники должны менять правила работы, стать более мобильными в принятии решений, более чуткими в реагировании на возникающие проблемы жителей республики. Насколько наши министры отвечают таким требованиям и будет понятно из отчетов и ответов на вопросы общественности, — сказал Глава.

По результатам всестороннего обсуждения и критики деятельности министерств возможны организационные выводы.

До конца недели будет составлен план таких заседаний. Первое министерство — социальной защиты — отчитается в 20-х числах марта.

В Бичурском районе при поддержке муниципального фонда предприниматели строят фермы и покупают оборудование

Чаще всего предприниматели на развитие бизнеса предпочитают брать микрозаймы на срок до 12 месяцев под 5% годовых, а также компенсацию первоначального лизингового взноса по договорам финансовой аренды и средства в лизинг на срок до 36 месяцев под 5% годовых.

Так, при поддержке ООО «Еланская гречиха» приобрело в лизинг оборудование для обработки и фасовки гречневой крупы на сумму более 667 тысяч рублей на срок 36 месяцев под 5% годовых. В настоящее время оборудование выкуплено полностью. Кроме этого, через муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства предприятие приобрело кормозаготовительное оборудование на сумму более 671 тысяч рублей, а также неоднократно получало микрозаймы фонда поддержки для приобретения оборотных средств.

Фермер Владимир Баженов воспользовался средствами фонда дважды. В 2011 году на предоставленный микрозайм в сумме 500 тысяч рублей он провел реконструкцию животноводческой фермы. Это позволило ему увеличить поголовье крупно рогатого скота до 200 голов. В 2015 году предприниматель обратился в фонд с заявлением о предоставлении микрозайма в сумме 200 тыс. рублей на приобретение кровельных материалов для строительства овощехранилища. В настоящее время овощехранилище достроено и введено в эксплуатацию.

Индивидуальный предприниматель Эржена Цыденжапова через муниципальный фонд приобрела специализированное оборудование на сумму 194,7 тыс. руб. на 36 месяцев под 5% годовых. В настоящее время предприниматель предоставляет жителям района услуги по межеванию и постановки земли и жилых домов на кадастровый учет.

Всего за 5 лет работы Фонд поддержки малого предпринимательства Бичурского района оказал финансовую поддержку 46 субъектам малого предпринимательства на сумму более 15,4 млн. рублей. Кроме того, фонд оказывает бесплатные консультации субъектам малого предпринимательства при регистрации предприятия, в сфере налогообложения, получения республиканских поддержек, в разработке технико-экономического обоснования, а также организационно-консультационные услуги безработным гражданам по вопросам организации самозанятости, рассказала руководитель Фонда поддержки малого предпринимательства Бичурского района Оксана Сафонова.

Наши современницы

Мама Героя России

Почти 40 лет отдала школе Ольга Павловна Панькова, в Посельском поселении её знает стар и млад.

В далёком 1948 году выпускница Мамдышского педучилища Татарской АССР по распределению приехала в Бурятию. Заведующий Бичурским районо Фёдор Михайлович Степанов направил молодую учительницу начальных классов в Красноярскую школу в селе Слобода. Трудности послевоенного времени до сих пор помнит Ольга Павловна:

— Ученикам приходилось выполнять домашнее задание при свете керосиновой лампы, недоставало хлеба, одежды, обуви.

Бичурский край стал для Ольги Павловны родным. Принципиальная, энергичная, неустоимая и бескорыстная, она всегда была в водовороте событий. Её избирали депутатом сельсовета, председателем женсовета, товарищеского суда, народного контроля. У неё много учительских и общественных наград, но внимание и любовь односельчан — главные из них.

С Анатолием Михайловичем они прожили большую жизнь, в мае этого года супруги отмечают 65-летний юбилей семейного союза. В 1951-м они сыграли свадьбу, хоть без фаты и колец, но с машиной-полуполторкой, тройкой с лентами и бубенцами, с выкупом и песнями под гармонь.

Вырастили детей. Татьяна и Михаил от отца и матери унаследовали здоровье и трудолюбие, ум и человечность. Дочь трудилась в торговле в Ангарске. Сын прошёл все ступени нелёгкой военной карьеры, у нашего земляка высокие награды — Золотая Звезда «Героя России», ордена «За службу Родине»,



«За службу в Вооружённых Силах СССР», «За военные заслуги», орден Мужества, медали. Тяжела и ответственна ноша генерал-полковника Михаила Анатольевича Панькова, и редко выпадает ему счастье обнять родных. «Он уехал из дома восемнадцати лет, — говорит Ольга Павловна. — И вот уже 44 года мы видим его только в редкие дни отпуска».

Материнское сердце с трепетом ожидает очередного приезда детей, внуков и правнуков. Вместе с Анатолием Михайловичем они сохранили и пронесли через годы тепло, любовь и заботу друг о друге. Скромная и гостеприимная хозяйка дома вместе с мужем приветливо встречает каждого, кто переступит порог их дома. Остаётся пожелать этой семейной паре здоровья и благополучия.

Хозяйка «Домашнего очага»

Около полутора лет назад в Бичуре появилось кафе «Домашний очаг». За это время заведение общественного питания получило известность и популярность среди сельчан. Накануне праздника мы встретились с его хозяйкой Любовью Владимировной Бельх.

В 1995 году она окончила курсы поваров в Улан-Удэ. С тех пор попробовала себя в качестве пекаря, кондитера, получила квалификацию повара 4 разряда.

Наша героиня делится:

— Мечтала заняться своим делом, но для этого нужен был стартовый капитал, и я рискнула. В 2014 году открыла ИП, пекала пирожки, развозила и продавала в разных организациях Бичуры. Старалась, чтобы клиенты оставались довольны. Рос спрос, появились постоянные заказчики. Надо было увеличивать объём выпечки, требовалось подходящее помещение.

С сестрой Ириной открыли кафе «Домашний очаг» на территории рынка. Позже наладили сотрудничество с предпринимателями, поставляя продукцию для покупателей магазинов Бичуры.

С января этого года взяли в аренду ещё одно помещение — на втором этаже ТК «Камелия», появилась возможность принимать гостей района, обслуживать корпоративные праздники, семейные торжества, юбилеи.

Мы готовим блюда из натуральных продуктов, учитываем пожелания клиентов и возможности людей разного матери-



ального достатка. Коллектив кафе дружный, приветливый.

Любовь Владимировну поддерживает муж Павел Лазаревич. В семье старшей дочери Ольги подрастает внук Миша. Младшая дочка, первоклассница Василина, глядя на маму, уже сейчас может приготовить блюдо, составляет фруктовые композиции.

Хозяйка «Домашнего очага», пользуясь случаем, говорит: «Поздравляю коллектив своего кафе и магазина «Добрыня», всех женщин района с праздником Весны! Желаю быть здоровыми, счастливыми, самодостаточными и уверенными в себе».

Увлечение с детства

Среди рукодельниц Среднего Харлуна мама троих детей — Туяна Бимбожаповна Шагжиева. Она вяжет крючком. Этому занятию научила школьная учительница Зинаида Намсараевна Цыбикова. С тех пор из-под крючка мастерицы выходят изделия для семьи, родных и близких.

Образцы и новые модели она черпает из выписываемых журналов — «Вяжем крючком», «КлубОК», «Вяжем детям», «Вязаный креатив».

— Можно воспользоваться готовыми схемами и работами, — говорит мастерица, — или придумывать самостоятельно. Разработать изделие не так просто, а вот рисунок части, что сделает вещь оригинальной, — интересно.

Вязаные вещи в моде. Ажурные женские кофты, жилетки, шарфы, шапки, мужские жилеты, яркие детские вещи пользуются спросом. Это занятие для многих стало работой и дополнительным источником дохода. Но главное в вязании — это процесс. Ведь, чтобы связать, к примеру, свитер, от начала до готового изделия необходимо выполнить каждую петлю своими руками.

Туяна Бимбожаповна предлагает работы на ярмарках, что проводятся в Бичуре Центром занятости населения и сельхозотделом райадми-



нистрации. У рукодельниц делают заказы постоянные клиентки из Бичуры и Кяхты.

Но это не единственное увлечение жительницы Среднего Харлуна. Ещё она играет в шашки, это тоже из школьного детства, когда посещала кружок Николая Нимаевича Гомбоева. В свободное время по вечерам мама иногда «сражается» с сыном Денисом, который учится в 11 классе Окино-Ключёвской школы и уже не раз участвовал в районных турнирах. Играет в шашки и восьмилетняя дочь Дари. Младшему Бэлигу всего два годика. У них всё ещё впереди.

Всё лучшее — от бабушки

Случайно встретив на каком-нибудь мероприятии эту молодую хрупкую девушку, сразу и не скажешь, что она — мама двух детей и заботливая жена. А ещё Виктория Константиновна Перевалова — глава МО СП «Верхнемангиртуйское».

Родом она из села Сухой Ручей. После окончания школы поступила в электротехникум, вышла замуж. В семье один за другим появились сыновья Никита и Дима. Виктория работала продавцом, заочно поступила учиться в Восточно-Сибирский государственный технологический университет.

В 2013-м мангиртуйцы избрали Викторией главой сельского поселения. Несмотря на молодость, она успешно справляется с обязанностями. «Большую помощь мне оказала специалист администрации Нина Дмитриевна Унагаева, — рассказывает Виктория, — помогала вникнуть в работу, объясняла, делилась опытом. Уезжая на очередную сессию, я была уверена, что всё будет нормально, Нина Дмитриевна решит возникающие вопросы. С детьми нам всегда помогала свекровь Вера Георгиевна, за это мы ей благодарны».

— У нас в поселении три ТОСа, — продолжает она, — участвуя в республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление-2015», мы выиграли 250 тысяч рублей. Одной из задач в поселении считаю завершение реконструкции церкви, где большая часть работ по внутренней отделке проведена под руководством Алексея Александровича Казарбина. Радеет за дела церкви и Зинаида Семёновна Баженова. Душою болеет за поселение Любовь Викторовна Дульская, которая организовала ТОС в Нижнем Мангиртуе.

Одной из проблем поселения считаю создание рабочих мест, поэтому мы сотрудничаем с Би-



чурским ЦЗН по программе самозанятости населения. То есть стараемся работать на возрождение села и его традиций.

Всем хорошим во мне я обязана бабушке Августе Леонтьевне Сафоновой, вырастившей меня. Ей 86 лет, она многое пережила, работала в колхозе «Дружба» телятницей. Воспитывала выносливость, терпение, твёрдость характера. Всегда говорила, что сегодняшние трудности — это ничто по сравнению с военным временем. Хочу поздравить её с праздником, пожелать здоровья, чтобы она жила ещё долго-долго.

Поздравляю и всех женщин нашего поселения, желаю счастья, семейного благополучия!

Благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко провел I Всероссийский конкурс дневников приемных семей «Наши истории». Жительница Бичуры Ольга Петровна Ткачева получила Диплом участника этого необычного конкурса. Сегодня с разрешения О.П.Ткачевой мы публикуем дневник, из которого по-иному открывается жизнь приемной семьи.

15 сентября 2015 года

Осенью очень одиноко... В Сибири лето и осень разделяет всего один день. И в жизни так же: сегодня ты мама, мамочка, которая нужна ежечасно, ежеминутно, а завтра... Вспоминаю: со старшими моими двумя детьми мы были и есть в большей степени друзья, чем мама и дети. В раннем детстве они остались без отца, так и жили: делили радости и горести на троих. Радовались успехам и достижениям каждого, как своим.

Но время неумолимо: сейчас у моих сорванцов свои семьи, свои дела, свои заботы. А в моем сердце много нерастроченной любви. Есть силы, желание, а самое главное понимание детшек. Поэтому в моем доме, моей жизни появились младшие дети...

4 сентября 2007 года

Наконец-то на руках разрешение на открытие семейно-воспитательной группы. Этот день, когда два мальчугана и их старшая сестра пришли ко мне, я буду помнить всегда. Угловатые, угрюмые, взъерошенные. Очень похожие на волчат. Обнять не удавалось, они сторонились каких-либо проявлений нежности, так много они пережили за свою жизнь. Сейчас понимаю отчетливо: будет очень трудно...

5 сентября 2007 года

Старшая, Лена, пошла в 6 класс. С виду обычная девчонка, но есть в ней что-то такое, чего не объяснить словами. Угрюмая, замкнутая. На все вопросы один ответ — молчание. Молчит дома и в школе, на уроке, когда нужно отвечать — стоит и молчит. Даже педагоги с большим опытом работы никак не могут добиться от нее ответа. Что предпринять?! Я с ней разговариваю и разговариваю, она молчит. Лишь иногда кивнет. Попрошу я ее помочь мне по дому, вместе веселее. Уберем со стола.

7 сентября 2007 года

Володя учится в четвертом классе. Озлобленный на весь мир, переживает разрыв с матерью сильнее всех. Бедный! Под маской безразличия и злобы прячет свою боль. Буду искать подходы...

Володя — мужчина в доме, но еще как слепой котенок. Не жил он в доме, где есть и сад, и огород, и домашние животные. Как смогу — научу. Позвонила Максиму (старшему сыну), пусть покажет, как гвозди забивать и дрова колоть. Думаю, что ощущение нужности, важности и незаменимости поможет мне пробиться к его душе. Пусть мать предала, и жизнь у родственников пошла наперекосяк, но я-то рядом! Никогда не брошу и не предаю. Он же мой, родной!

8 сентября 2007 года

Саша учится во втором классе. Учится плохо, с трудом усваивает программу, не выходит на контакт, сторонится всех.

Буду объяснять все, что проходили на уроке. Завтра нужно сходить в школу и посидеть на занятиях, чтобы дома учить его, как учитель. Смешно: агроном в роли учителя! Сажу и улыбаюсь, несмотря ни на что я счастлива. Спасибо той, которая родила этих замечательных деток.

5 июля 2009 года

Саша болеет, да еще как! Сегодня случился страшный приступ эпилепсии. За свою жизнь всякое повидала, но чтобы так испугалась, не припомню. Он упал, страшный гортанный хрип, боюсь сделать что-то не так. Руки трясутся, но нет слез. Одна мысль в голове: «Господи, помоги!». Я очень боюсь за него.

Глядя, как я мечусь по дому, стараясь помочь мальчишке, Лена шепнула: «У Саши еще грыжа». Знаю, еще грыжа, еще куча разных диагнозов. Нос выше: будем лечиться!

30 июня 2011 года

Я обратилась к нетрадиционной медицине. У нас распространена тибетская, она направлена на восстановление гармонии отношений человека с миром. Вот и тибетский врач сказал, что Саше нужно выплеснуть все, что внутри скопилось плохого. Назначена дата сеанса. Будем ждать и молиться.

10.30. 5 июля 2011 года

Саша у тибетолога. В кабинете мой малыш держится молодцом. Только желваки, как у взросло-

Её счастье в детях

История приёмной мамы



Семья — самое главное в жизни каждого человека. Фото из архива «БХ», 2013 г.

го мужчины выступают. Я возлагаю все надежды на врача. Волнуюсь страшно.

14.45. 5 июля 2011 года

После сеанса он начал плакать, плакал сильно, долго. Все 200 километров из города до далекой Бичуры он плакал. Я глажу его по вихрастой голове и отворачиваюсь, чтобы он не увидел моих слез. О, чудо! В один миг мой Саша стал другим, более спокойным, уверенным в себе, а самое главное — болезнь теперь должна отступить.

16 сентября 2011 года

Вот как бывает: врачи говорили, что все это не обратимо, что ничего поделаться нельзя, но, как ни странно, помощь пришла с самой неожиданной стороны. Что ж, низкий поклон тибетской медицине!

30 октября 2011 года

Привычка подводить итоги месяца. С Саши в этом месяце сняли инвалидность. Больше ничего пока не беспокоит. Смотрю в будущее в ожидании успехов. Все кажется безоблачным. Сегодня поняла, что все решаемо.

15 декабря 2011 года

Моя Леночка целый день, как белка в колесе: и учится хорошо, и по дому нет ей равных, и в школе выступает на всех праздниках! Моя гордость! Отвечает на уроках, много подруж и друзей, научилась смеяться беззаботно и от души. Сегодня классный руководитель впервые сказала мне, что Лену не узнать. Наша артистка, теперь я ее так называю в шутку, примеряла платье для выступления в районном Доме культуры. А я смотрю на нее, а мысли далеко... Представляю, как она выходит на сцену, такая красивая и веселая, танцует, а мы хлопаем... И вправду, не узнать ее.

31 декабря 2012 года

Еще один год позади. Со своими радостями и горестями. Ребятишки любят Новый год. Мы с Леной целый день готовим всякие вкусности на всю нашу большую семью. Мальчишки суеются в радостном ожидании.

2 июня 2013 года

Моя умница и красавица Лена сдала документы в вуз, и я приняла решение помочь еще одному ребенку обрести семью. Тяжелый разговор с детьми — не готовы они делить мое внимание. Понимаю, что Лену не заменить никем. Но думаю, что девочке лет 10-ти, оставшейся без родителей, я смогла бы подарить семью.

8 июля 2013 года

Сегодня в доме появилась Настя. Веселая, озорная, немного взбалмошная, но такая родная! Отца никогда она не знала, а мама пошла по клонной. Бывает. Жизнь чертовски сложная.

30 августа 2013 года

Мое солнышко — Лена уехала учиться. Уже скучаю по ней, особенно вечерами.

У Лены появился Никита. Влюбилась. Он тоже учится в Улан-Удэ. Красивая пара.

25 апреля 2014 года

Юбилей. День рождения был 15 апреля. Просто сегодня пришли родственники, собралась вся семья. Особенно порадовали Лена, Володя и Саша. Они купили мне стиральную машину. Когда начали поздравлять, у всех детей на глазах были слезы. Сегодня отчетливо поняла, что их «Спасибо!» от всей души и они действительно благодарны мне за семью, заботу и ласку.

1 июня 2014 года

Настя уже в шестом классе. Радует успехами в учебе и по хозяйству. Уж очень любит она творить всякие вкусности. Научилась варить борщ, жарить картошку. А как готовит макароны! Пальчики оближешь!

19 сентября 2014 года

Я стала приемной бабушкой! Вот так событие. У Лены родился сынок Саша. Наш богатырь! Целый день глаза на мокром месте. Новая роль в моей жизни.

30 декабря 2014 года

Настя ждет праздника и чуда. Взбалмошная она, подвижная. Смотрю на нее и вижу себя. Мы так с ней похожи!

28 июля 2015 года

С Настюшкой весело и интересно, мы можем разговаривать часами и в то же время трудиться: сбор дикоросов, например черемухи, очень увлекательное занятие. Сегодня вот устроили шуточные соревнования между семьей дочери и нами по сбору черемухи. Так нам с Настей нет равных! Заработанные деньги мы тратим сообщая: то туфли моей моднице, то брюки, то телефон. Я её учу быть настоящей хозяйкой.

1 августа 2015 года

Володя поступил в Бурятский государственный университет! Ура! Он горд собой и я горжусь! Факультет экономики и бухгалтерского учета гордится именитыми выпускниками.

20 августа 2015 года

Наконец-то дождалась результатов собеседования Саши. Он — будущий машиностроитель. Поступил в авиационный техникум г.Улан-Удэ. Здоровье в норме. Я горжусь своими детьми!

25 августа 2015 года

Саша и Володя понемногу собирают необходимые вещи. Через несколько дней уезжать. Сегодня помогают по дому, стараются побольше успеть. Мы ж с Настей вдвоем остаемся.

30 августа 2015 года

Мысленно подвожу итоги воспитания СВОИХ детей. Все уехали, дома необычно тихо. Даже Настя, всегда разговорчивая, видя мою печаль, притихла...

Оглядываюсь назад и горжусь: все болезни, несколько операций — ведь у каждого были проблемы со здоровьем — мы пережили вместе. Поддерживали друг друга в трудные минуты борьбы, в такие моменты казалось, что во всем мире мы одни...

Вопреки всему мы смогли снять инвалидность с Саши, восполнить пробелы в знаниях у всех, открыли артистический талант у Лены.

1 сентября 2015 года

День знаний. Моя модница с нетерпением спешит в школу. Настя очень быстро привыкла к жизни в семье, в школе появились подружки, да и вообще она молодец! Путь, пройденный за два года, впечатляет. Настя из типично детдомовской отчаянной девчонки превратилась в старательную ученицу, заботливую и любящую доченьку, которая ласково называет меня «бабулей», поскольку я уже разменяла седьмой десяток. Мы с ней очень похожи по характеру, я ее понимаю и сделаю все, чтобы и она получила престижное образование, стала уважаемым Человеком.

5 сентября 2015 года

За все время воспитания детей я не сталкивалась с проблемой воровства. У детей есть все: хорошая одежда, телефоны, компьютер, ноутбук, деньги на карманные расходы. Секрет прост: они ни в чем не нуждаются, нет зависти к другим. Многие вещи мы купили совместно, заработав сбором черемухи. Горжусь тем, что они приучены к труду, ценят труд, умеют распоряжаться деньгами. Лена стала хорошей мамой. НАШЕМУ Сашеньке почти год, они часто бывают у меня, теперь уже своей семьей. У нас большая и дружная семья. СВОИМ детям я смогла привить главное — умение поддержать ближнего в трудную минуту, никогда и ни при каких обстоятельствах не сдаваться. Каждый из них твердо знает, что семья — самое главное в жизни каждого человека. Традиции, обычаи и порядок в каждой семье свои, но мои дети — это мое продолжение. Лена переняла от меня упорство во всем, не смотря на то, что сама уже мама, продолжает учиться.

15 сентября 2015

Еще одна осень в моей жизни... Выросшие дети, теперь младшие, покинули отчий кров. Остались мы с Настей вдвоем. Пакет документов для приема еще одного ребенка готов. Комната ждет мальчугана, уже поклеены обои, заправлена кровать, ведь осенью так одиноко...

Должны сказать, 13-летний Сима стал новым членом семьи Ткачевых.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 5

Table with columns for description, code, and numerical values. Includes entries like 'Муниципальное учреждение районное управление образованием администрации Муниципального образования «Бичурский район»' and 'Образование'.

Table with columns for description, code, and numerical values. Includes entries like 'Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан в целях их социального обеспечения' and 'Муниципальное учреждение районное управление образованием администрации Муниципального образования «Бичурский район»'.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 5

Table with columns for budget items, codes, and amounts. It lists various budget categories such as 'Обеспечение деятельности финансовых...', 'Субсидии бюджетным учреждениям...', and 'Социальная политика' with corresponding numerical values.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 5

Table with multiple columns containing budget codes, descriptions of activities (e.g., 'Муниципальное учреждение районное управление образованием администрации Муниципального образования «Бичурский район»'), and numerical values representing budget allocations.

Памяти юного боксера

В Бичурской ДЮСШ прошел традиционный турнир памяти Ильи Кушиташвили

Жизнь перспективного боксера оборвалась в 2010 году. Ему было всего 16 лет. К этому возрасту он уже многого добился: стал пятикратным чемпионом Бурятии, победителем Первенства Сибири и бронзовым призером Первенства России. В память о нем его родители, тренеры и администрация Бичурской ДЮСШ организовали турнир по боксу. В самом начале в турнире принимали участия братья Ильи — Вако и Георгий. В прошлом году Георгий Кушиташвили стал чемпионом России по боксу сначала среди молодежи, а потом среди взрослых. Хочется верить, что «бичурского грузина» впереди ждет успешная спортивная карьера. А память о его старшем брате будет жить в турнире.

На этот раз соревнования собрали рекордное количество участников — 230. В первый день на ринг вышли 77 пар, и бои продолжались до позднего вечера. В традициях турнира представительная судейская бригада. Главным судьей был назначен Георгий Михайлович Тихвинский (г. Чита). Очень разнообразна география участников. В турнире участвовала 21 команда, представлявшая следующие районы республики: Баунтовский, Закаменский, Хоринский, Кижингинский, Мухоршибирский (п. Саган-Нур), Заиграевский, а также из городов Улан-Удэ и Гусиноозерск.



Турнир в этом году проходил в шестой раз

Сразу четыре команды прибыли из Забайкальского края. Бичурский район представляли юные боксеры Бичуры, Дунда-Кирети, Шибуртуя и Новосретенки.

В торжественном открытии приняли участие председатель районного Совета депутатов Георгий Афанасьевич Павлов, начальник РУО Николай Андреевич Иванов. Они пожелали ребятам успехов в учебе и спорте. Бывший директор БСОШ №1 На-

талья Пантелеймоновна Слепнева рассказала о том, каким был Илья Кушиташвили: «Несмотря на свои успехи в боксе, он никогда не хвастался своей силой, наоборот, был очень скромным и добрым парнем».

Аплодисментами зал приветствовал первого тренера Ильи, Вако и Георгия Кушиташвили, мастера спорта по боксу Алексея Андреевича Кицелова. Сегодня в Бичурской ДЮСШ юных спортсменов трениру-

ют Владимир Ильич Никонов и Жаргал Баторович Дамдинжапов.

Турнир длился в течение трех дней. И вот финальные бои, на которых определились сильнейшие. В последний день соревнований на ринг вышли 32 пары. «Лучшим боксером» турнира стал Александр Плюнин из Закаменска. «За волю к победе» награждена Анастасия Авдеева из Новосретенки, «Перспективным боксером» признан Егор Конечных

(Бичура). За «Самый красивый бой» отмечена пара Даниил Просянкин (Горхон) и Санар Сабиров (Улан-Удэ).

У команды Бичурского района следующие результаты: победителями в своих возрастных и весовых категориях стали Александр Фурманов, Владимир Сафонов, Толя Мирошкин, Кирилл Гнеушев, Кеша Некипелов, Александр Копылов. Все эти ребята занимаются в Бичурской ДЮСШ. Из команды Шибуртуя первые места у Александры Будаевой и Владимира Доржиева (тренер Баир Аюшеевич Аюшеев). Меньше года в Новосретенке открыта секция бокса, но и здесь уже есть успехи — Алексей Иванов, Марина Бобылева и Андрей Утенков завоевали свои первые победы. Тренирует их Аюр Амгаланович Будаев.

Финансовую поддержку в организации турнира оказали отец Ильи Миша Валикович Кушиташвили, ветеран специального подразделения «Витязь» Сергей Анатольевич Афанасьев (г. Москва), глава Бичурского района Олег Иванович Федоров, предприниматель Алексей Геннадьевич Сафонов.

Победители и призеры награждены памятными подарками, кубками, медалями и грамотами. По словам гостей и участников, турнир в Бичуре в очередной раз прошел на высоком организационном уровне.

Нина Любовникова

Спортивная жизнь района

Этой зимой в районе прошло много интересных спортивных мероприятий, в которых активное участие приняли как взрослые, так и дети.

«НОЧНАЯ ФУТБОЛЬНАЯ ЛИГА»

Новый формат проведения спортивных соревнований, организованный при участии инструкторов по фк и спорту МО СП «Бичурское» А.С. Афанасьева и В.Т. Ткачева, стартовал в декабре 2015 года. Участие в турнире приняли шесть команд: «Бенди», сборная ДЮСШ, дружная команда «Бичурская ЦРБ», сборная «Ветераны Ростелекома», команда, организованная фанатом спорта В.А. Григорьевым, «Каскад», и вернувшаяся на спортивные площадки, после долгих лет отсутствия, команда О МВД по Бичурскому району.

Турнир проходил по круговой системе «каждый с каждым», два тайма по 20 минут, три раза в неделю в спортивном зале Бичурской ДЮСШ. Несмотря на позднее начало игр (20.00), в зале постоянно собиралось большое количество болельщиков. С самого начала сложилась запутанная турнирная ситуация: без поражения шла команда О МВД, за ними с одним ничейным результатом команда ДЮСШ, на третьем месте шли две команды «Бичурская ЦРБ» и «Каскад», имевшие по одному поражению. Ситуация сохранялась до последнего тура, где в очном первенстве сошлись команды О МВД и «Каскад». Сборная ДЮСШ прочно закрепилась на третьем месте, уступив лидеру турнира в очной встрече. Матч финала лиги собрал полные трибуны спортивной школы и начался с двух безответных голов О МВД. Ситуация с разницей в два мяча сохранялась большую часть матча, однако игрокам команды «Каскад» все же удалось перехватить инициативу и в концовке они отправили в ворота, стоявшего безупречно весь турнир Г.А. Перельгина, четыре безответных мяча. Итог встречи 5:3 и первое место по итогам личной встречи занимает команда «Каскад», О МВД — второе, сборная ДЮСШ — третье.

ТУРНИР ПАМЯТИ МИХАИЛА БУРЛАКОВА

Традиционный турнир по русским шашкам и волейболу прошел в минувшие выходные в с. Окино-Ключи. Это один из немногих спортивных турниров, проводимых в сельских поселениях района. Его цель — почтить память нашего

земляка, погибшего при исполнении служебного долга в Республике Чечня. В этом году здесь собрались представители девяти волейбольных команд (Малый Куналей, Дунда-Кирети, Бичура, Окино-Ключи, Харлун) и более 60 участников шашечного турнира.

В женской части турнира победу одержала команда МО СП «Дунда-Киретское» под руководством депутата районного Совета депутатов И.Б. Сафоновой, вторыми стали представители окино-ключевской волейбольной школы, третьими — школьницы села Окино-Ключи (воспитанницы К.Е. Разуваева). Среди мужчин первое место и кубок победителей достался представителям Харлуна, одолевшим в финальной игре представителей МО СП «Бичурское». Третье место, не совсем ожидаемое и поэтому вдвойне приятное, заняла команда села Малый Куналей. Они в очень сложной игре победили традиционно сильную команду МО СП «Окино-Ключевское».

В шашечном турнире приняли участие 63 юных и взрослых спортсмена. Первое общекомандное место заняли шашкисты села Окино-Ключи, вторые — харлуны.

От лица организаторов и участников огромное спасибо хочется выразить главе Бичурского района О.И. Федорову, нашедшему свободное время для открытия данного мероприятия, и существенно пополнившему призовой фонд всего турнира.

«ЛЫЖНЯ РОССИИ»

В нынешнем году проведение Всероссийской лыжной гонки «Лыжня России-2016» совпало с проведением районного этапа, возрождаемого в наше время, физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Лыжный забег проходил на территории МО СП «Петропавловское» на лыжне, предоставленной и подготовленной инструктором поселения А.В. Любовниковым. На этот раз участниками этапа стали учащиеся всех общеобразовательных школ района. Общее число прибывших — 190 человек. Особенно активно проявили себя представители Потанинской, Шибуртуяской и Бичурской СОШ №2. Но все же триумфально выступили в этот день воспитанники Гочитской школы, собравшие наибольшее число призовых мест и занявшие первое общекомандное место

(тренер А.В. Любовников). Уступили им учащиеся Топкинской, Еланской, Бичурской и Малокуналейской школ. Победителями в своих возрастных группах стали: М. Любовников, Д. Захожев, К. Новокрещенных, О. Афанасьева, В. Афанасьев, С. Утенков, Р. Будовский, Ю. Жидкова. Среди взрослых участников в забеге на 1,5 км не было равных Г.Д. Перельгину — сотруднику МБО ХТО Администрации района, вторым пришел к финишу — начальник Управления Пенсионного фонда Ж.Б. Базаров. В данной возрастной группе наиболее активно выступили представители Бичурского отделения РОСТО, к сожалению, оставшиеся без призовых мест.

ЛЫЖНОЕ КОМАНДНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Усилиями сельского поселения «Топкинское», инструктора по фк и спорту сельского поселения Г.К. Павлова, при финансовой и организационной поддержке В.В. Коробенкова и А.И. Васильева, проведены традиционные соревнования по лыжному ориентированию, с организованным и сытным обедом для всех участников. Участие приняли шесть смешанных команд из Окино-Ключей, Топки, Бичуры и Елани в трех возрастных группах. И опять в числе победителей оказались гочитские и бичурские лыжники-ориентировщики из объединенной команды «Каскад», подготовленные тренерами А.В. Любовниковым и В.Т. Ткачевым. Они всего на несколько минут опередили опытную и подготовленную команду хозяев МО СП «Топкинское».

ТУРНИР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Традиционно, по инициативе и при поддержке главы МО СП «Бичурское» В.В. Тюрюханова, прошел турнир по фут-залу, посвященный Дню защитника Отечества. В спортивном зале, предоставленном ДЮСШ, собрались представители пяти команд Бичуры и одной дружной команды Хонхолоя. Команда «Экспресс», организованная ИП Е.А. Солдатовым, сборная «Ветеранов бичурского футбола», под руководством О.Б. Асланян и А.М. Слепнева, команда воспитанников А.В. Плясовского «Бенди», сборная ДЮСШ, под руководством Е.В. Рудакова, команда «Каскад», теперь уже имеющая единую форму и стабильный состав, под руководством В.А. Григорьева. «Хонхолой Юнайтед» (С.А. Ешеев) — постоянные

участники всех футбольных турниров и один из фаворитов всех матчей.

Игры проходили по круговой схеме, и каждая из команд провела по пять сложнейших матчей. В этот вечер борьба за трофей развернулась между двумя традиционно сильными командами «Экспресс» и «Каскад», очная встреча которых закончилась со счетом 2:2. По два гола в обеих командах забили лучшие нападающие турнира Э.Д. Батоцыренов и А.П. Ткачев. В результате обе команды набрали равное количество очков. По разнице забитых мячей (32 против 23) победу в турнире одержала команда «Каскад».

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Особенно приятно отмечать успехи сборной Бичурского района по хоккею с мячом. С начала текущего года не было ни одного республиканского турнира, где бичуряне остались бы без наград. Хотелось отметить тренеров А.В. Плясовского и К.Е. Разуваева, благодаря их усилиям, любви к детям и этой замечательной игре, районным командам удается достигать подобных результатов.

Начало положила юношеская сборная района, занявшая первое место на Чемпионате РБ среди юношей в возрасте 2001–2002 годов, за ними на пьедестал почета вошла сборная района 2003–2004 годов рождения, занявшая третье место. Параллельно, 13 февраля, бичуряне стали победителями турнира памяти воина-интернационалиста В.М. Суменкова в поселке Цолга Мухоршибирского района. 20 февраля праздновали победу в турнире на призы главы администрации МО «Мухоршибирский район». 21 февраля со счетом 4:3 в финальной встрече республиканского турнира на призы Администрации города Улан-Удэ ребята уступили команде «Сервико» г. Улан-Удэ.

Имена наших чемпионов: И. Лобанов, М. Петров, Е. Перельгин, М. Трескин, И. Петров, Р. Савельев, Д. Сидинкин, А.В. Плясовской, К.Е. Разуваев, В. Афанасьев, Я. Коноваленков, В. Шангин, С. Трескин, К. Григорьев, В. Вантеев.

Михаил Селифонов, главный специалист сектора развития физической культуры, спорта и молодежной политики администрации МО «Бичурский район»

Примите поздравления!

8 марта юбилейные даты у наших дорогих, любимых родителей **Поликарпа Ермолаевича Судомойкина** — 85 лет и **Евдокии Нестеровны Судомойкиной** — 80 лет.

Не прячьте свои улыбки, отбросьте свои сомнения,
Сегодня отмечаете не просто дни рождения,
Сегодня юбилеи красивые, солидные,
За прожитые годы вам ничуть не стыдно,
Вас мы очень любим, ценим, уважаем
И с искренним восторгом от сердца поздравляем.
Пусть впереди вас ждут много дней счастливых
И много юбилеев желанных и красивых!

Сын Василий, невестка Ольга, внуки Паша, Дима



Нашу сватью **Валентину Геннадьевну Притчину** поздравляем с юбилейным днём рождения! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Настал не просто день рождения — юбилей!
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть греют душу поздравленья
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!



Сваты Васильевы

на — строгий, но справедливый учитель. Она всегда переживает и заботится о нас, вкладывая в каждого ученика тепло своей души, свои знания и добрые советы. Искренне желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в нелегком труде и благодарных учеников.

Этот радостный праздник весенний
Мы спешим с поздравленьями в класс —
Пожелать вам успехов, везенья,
Очень любим и ценим мы вас!
Пусть весна будет доброй, счастливой,
Принесёт много новых побед!
За поддержку, за чуткость — спасибо!
Ярких, светлых и творческих лет!



Ученики 9 «а» класса БСОШ №1

8 марта наши дорогие родители **Поликарп Ермолаевич и Евдокия Нестервна Судомойкины** отмечают свои юбилеи. Мы от всей души поздравляем!

Как хорошо, когда такие даты
Всех собирают за одним столом.
Когда все дети, внуки, правнучата
Приходят вместе в светлый дом.
Ведь 80 и 85 — лишь раз в столетие
Отметить удаётся от души.
Порадуйте нас всех здоровьем крепким,
Собою будьте так же хороши!
Вас поздравляем с этим юбилеем
И от души хотим вам пожелать:
Веселья, теплоты, многие лета,
Чтоб на столетний юбилей гостей позвать!

Иосиф, Сергей, Наталья, Антон, Олег



Поздравляем с юбилейным днем рождения **Валентину Геннадьевну Притчину!** Желаем ей крепкого здоровья и семейного благополучия.

Тебе желать не будем много,
Твоих достоинств всех не счесть.
Так оставайся, ради Бога,
Всегда такой, какая есть.
А возраст — это не беда,
Переживем все юбилеи!
Ведь в жизни главное всегда,
Чтобы душою не старели!



Дульские, Анна Алексеева

Бичурское Райпо поздравляет с первым весенним праздником, с днем 8 Марта своих пайщиц, ветеранов потребкооперации, а также всех жительниц района!

Пусть тюльпаны яркие алеют,
И ручки веселые звенят,
Солнце теплой ласки не жалеет,
Все мечты исполнятся спешат!
В этот день волнующий, прекрасный
Только начинается весна!
Пусть мгновенья радости и счастья
Всем в подарок принесет она!



Коллектив МБОУ «Бичурская СОШ №2» тепло и сердечно поздравляет с праздником 8 Марта ветеранов педагогического труда.

Здоровья, счастья и большой любви
Всем женщинам сегодня пожелаем,
Чтоб исполняли вы мечты свои
И никогда не ведали печалей!
Благодарим вас от души за то,
Что вы несете в мир покой и ласку,
Уюта свет, душевное тепло,
За то, что с вами былью станет сказка!
Так оставайтесь вечно юными,
Как весна, ослепительно яркими!
Пусть эта жизнь безумная
Осыплет вас подарками!



Нашу маму и бабушку **Валентину Геннадьевну Притчину** поздравляем с юбилейным днём рождения. Дорогая, ты заботливая, добрая, милая и нежная. Оставайся такой и радуй своим теплом всех ещё много, много лет. Ты достойна всего наилучшего. Крепкого здоровья на долгие годы. Спасибо большое тебе от всех нас. Спасибо, что ты у нас есть.

Пусть солнце без усталости светит тебе,
Пусть жизнь полна будет везения
И пусть в твоей доброй, счастливой судьбе
Ещё будет сто дней рождения!

Сын Станислав, невестка Татьяна, внуки Катюня и Ульяночка (г. Вологда)



Коллектив детского сада «Рябинка» поздравляет своих коллег **Валентину Дмитриевну Григорьеву и Галину Антроповну Агафонову** с наступающими днями рождений. Желаем всех благ, здоровья и успехов во всем!

Ярких, прекрасных, счастливых мгновений,
Ясного неба и солнца кругом,
Пусть в вашей жизни всегда, ежедневно,
Сияние звёзд и теплоты полон дом.
Пусть сердце поет от любви и от ласки,
Пусть нежность заполнит все пустоты души,
И по жизни своей, чтоб прошли без оглядки,
И мечты воплотили все в реальность свою!



Поздравляем с первым праздником весны уважаемую **Евдокию Прокопьевну Селифонтову** — нашего классного руководителя. Вся ее трудовая биография связана с первой школой, где она преподаёт математику и геометрию. Евдокия Прокопьев-

РЕКЛАМА

Приглашает магазин «Орхидея»!



Нравятся цветы девочкам — дочкам, внучкам и сестрёнкам!

Цветы популярны сегодня, как и сотни лет назад. Букеты и цветочные композиции принято дарить любимым женщинам, матерям, бабушкам, сёстрам. Порадуйте своих родных в Международный женский день!

В магазине «Орхидея» вам помогут выбрать и приобрести готовый букет или оформить заказ. У нас найдёте цветочные композиции из роз, хризантем, лилий и тюльпанов. А горшечные цветы — это постоянное присутствие живых растений, оживляющих интерьер. Периодическое цветение бегонии, розы, азалии, каланхоэ, орхидеи, антуриума, герберы станет маленьким праздником, который создаст настроение.

Ждём вас по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 40 с 8 часов утра, а 8 марта с 7 часов. Принимаем заявки лично и по телефону: 8-983-425-85-16, возможна оплата на карту Сбербанка.

Слова прощания



После продолжительной болезни на 88 году ушел из жизни ветеран труда, замечательный организатор сельскохозяйственного производства, видный общественный деятель Бичурского района **Павлов Сергей Куприянович**.

С.К. Павлов родился 2 сентября 1928 года. 12-летним подростком начал свою трудовую деятельность. После 6-летней службы в Вооруженных силах СССР был назначен на должность инструктора Бичурского райкома КПСС. Затем учился в областной партийной школе, по окончании которой работал зав.отделом пропаганды и агитации РК КПСС, секретарем парткома объединенного колхоза Ленина (с. Окино-Ключи). Затем главным зоотехником колхозов им. XXI партсъезда, «Рассвет», управления сельского хозяйства и начальником этого управления.

С 1982 года и до ухода на пенсию в 1990 г. возглавлял отдел сельского хозяйства Бичурского райкома КПСС. Находясь на заслуженном отдыхе, еще пять лет проработал зоотехником в колхозе «Рассвет».

За время работы показал себя добросовестным, грамотным специалистом, постоянно повышающим свои профессиональные знания. Его отличала скромность, порядочность, чуткость в отношении с подчиненными и коллегами по работе, профессионализм в подготовке и подборе кадров.

Он был отличным семьянином и хорошим соседом.

Пусть светлая память о Сергее Куприяновиче сохранится в памяти людской.

Федоров О.И., Павлов Г.А., Ефимов Ф.И., Смолин В.В., Перельгин Р.В., Григорьев Е.Т., Малыгин К.Е., Алексеев Н.М., Брызгалов В.Н., Артюков А.Я., Каленых П.М., Утенков А.Ф.



Цена билета: 300 руб.
Справки по телефону: 41-4-36

Вниманию организаций и владельцев автотранспорта
Право проведения техосмотра имеют только аккредитованные пункты техосмотра.
В Бичуре единственный пункт, имеющий право выдавать диагностические карты, находится по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 70 а (возле заправки). В любом другом месте, кроме этого пункта, выдача диагностической карты считается незаконной.
Просьба ко всем водителям, у кого заканчивается страховка, пройти техосмотр по указанному адресу. Здесь же производится автострахование. Тел.: 41-5-10.

НАДОЕЛО? СПЕШИ! 4-31 МАРТА
ПОМЕНЯЕМ!
ВСЕ СТАРОЕ НА ВСЕ НОВОЕ

СЛАВИЯ-ТЕХ

с. Бичура, ул. Советская, 28,
т.: 424-11

Покупатель сдавший старую технику имеет право купить новую со скидкой до 10%.
Предложение действительно 4-31 марта 2016 года.
Организатор акции ИП Найданов Д.Д. Подробности на местах продаж.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 марта	ВТОРНИК 8 марта	СРЕДА 9 марта	ЧЕТВЕРГ 10 марта	ПЯТНИЦА 11 марта	СУББОТА 12 марта	ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 марта
<p>1 ПЕРВЫЙ</p> <p>07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.10 «Фиктивный брак» (16+) 08.30 «Соломенная шляпка» 11.10, 13.15 «Манекенщица» (16+) 15.40 «Кристиан Лубутен. На высоких каблуках» (12+) 16.45 Андрей Миронов. «Я блесну непрошеной слезой...» (12+) 17.50 Достояние Республики: Андрей Миронов 19.40 «Красотка» (16+) 22.00 Время 22.20 «Статус: Свободен» (16+) 00.10 Концерт Даниила Козловского «Большая мечта обыкновенного человека» 01.40 «У каждого своя ложь» (16+) 03.05 «Руководство для женатых» (12+) 04.50 Модный приговор 05.50 Наедине со всеми (16+)</p> <p>РОССИЯ</p> <p>06.15 «Девушка с гитарой» 08.05, 15.20 «Катерина» (12+) 15.00, 21.00 Вести 16.00 Петросян и женщины (16+) 18.30 Танцы со Звёздами 21.30 «Москва слезам не верит» 00.40 «Андрей Миронов. Держась за облака» (12+) 01.35 «Соломенная шляпка»</p> <p>НТВ</p> <p>06.00 «Супруги» (16+) 07.00 «Сибиряк» (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Сегодня 09.15, 11.20 «Свет и тень маяка» (16+) 13.00 Технология бессмертия (16+) 14.20 Поедем, поедим! 15.10 «Я - Ангина!» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.20 «Вдова» (16+) 00.35 «Мой друг Иван Лапшин» (12+) 02.35 Дачный ответ 03.35 Главная дорога (16+) 04.15 «Контора» (16+)</p>	<p>1 ПЕРВЫЙ</p> <p>07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.10 «Моя любовь» (12+) 07.40 «Орел и решка» (12+) 09.20 «Одинокая женщина желает познакомиться» 11.10 «Приходите завтра...» 13.20 «Высота» 15.15 «Девчата» 17.10 «Весна на Заречной улице» 19.00 «Любовь и голуби» (12+) 21.00, 22.20 Юбилейный вечер Раймонда Паулса 22.00 Время 24.00 «Одна встреча» (16+) 01.30 «В ожидании выдоха» (16+) 03.45 Модный приговор 04.45 Наедине со всеми (16+)</p> <p>РОССИЯ</p> <p>07.10 «Одиноким предоставляется общежитие» 08.55 «Любовь с испытательным сроком» (12+) 13.00 О чём поют мужчины (12+) 15.00, 21.00 Вести 15.20 «Москва слезам не верит» 18.30 Танцы со Звёздами 21.30 «Дневник свекрови» (12+) 00.25 Праздничное шоу Валентина Юдашкина 02.40 «Люблю 9 марта!» (12+)</p> <p>НТВ</p> <p>06.00 «Супруги» (16+) 07.00 «Мой друг Иван Лапшин» (12+) 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Сегодня 09.15, 11.20 «Свет и тень маяка» (16+) 13.00 Еда живая и мертвая (12+) 14.20 «Три тополя на Плющихе» (16+) 16.00 Зеркало для героя (12+) 19.00, 20.20 «Все звезды для любимой». Праздничный концерт (12+) 21.00 «Вдова» (16+) 01.25 Дискотека 80-х. (12+) 05.00 «Контора» (16+)</p>	<p>1 ПЕРВЫЙ</p> <p>06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.05, 04.00 Новости 10.10, 05.20 «Контрольная закупка» 10.40 «Женский журнал» 10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 13.10 «Любовь и голуби» (12+) 14.25 «Таблетка» (16+) 14.55, 16.15, 03.30, 04.05 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00, 02.35 «Наедине со всеми» (16+) 19.45 «Давай поженимся!» (16+) 20.50 «Пусть говорят» (16+) 22.00 «Время» 22.30 «Батальон» (12+) 00.40 «Вечерний Ургант» (16+) 01.30 «Политика» (16+) 04.20 Модный приговор</p> <p>РОССИЯ</p> <p>06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть 16.00 Т/с «Гольчатай» (12+) 19.15 «Прямой эфир» (12+) 22.00 «Дневник свекрови» (12+) 00.50 Специальный корреспондент (16+) 02.35 «Ночная смена» (12+)</p> <p>НТВ</p> <p>06.00 «Супруги» (16+) 07.00 Новое утро 10.00 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 «Свет и тень маяка» (16+) 13.00 «Суд присяжных» (16+) 14.20 Обзор. ЧП 15.00, 01.55 Место встречи (16+) 16.00 Зеркало для героя 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Пасечник» (16+) 22.35, 23.55 «Бомбила» (16+) 23.30 Итоги дня 02.55 «Следствие ведут...» (16+) 03.50 Дикий мир 04.10 «Один против всех» (16+)</p>	<p>1 ПЕРВЫЙ</p> <p>06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.15, 04.00 Новости 10.10, 05.10 «Контрольная закупка» 10.40 «Женский журнал» 10.50 «Жить здорово!» (12+) 11.55, 04.20 «Модный приговор» 13.15, 20.50 «Пусть говорят» (16+) 14.25 «Таблетка» (16+) 14.55, 16.15 «Время покажет» (16+) 17.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 «Жди меня» (16+) 19.45 «Человек и закон» (16+) 20.50 «Поле чудес» (16+) 22.00 «Время» 22.30 Голос. Дети 00.20 «Вечерний Ургант» (16+) 01.00 «Большой Вавилон» 02.45 «Свадьба» (16+)</p> <p>РОССИЯ</p> <p>06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 «Тайны следствия» (12+) 15.50 Вести. Дежурная часть 16.00 Т/с «Гольчатай» (12+) 19.15 «Прямой эфир» (12+) 22.00 «Петросян-шоу» (16+) 00.00 Х/ф «Метель» (12+)</p> <p>НТВ</p> <p>06.00 «Супруги» (16+) 07.00 Новое утро 10.00 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 «Свет и тень маяка» (16+) 13.00 «Суд присяжных» (16+) 14.20 Обзор. ЧП 15.00, 02.20 Место встречи (16+) 16.00 Зеркало для героя 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.45 ЧП. Расследование (16+) 21.15 «Пасечник» (16+) 23.10 «Бомбила» (16+) 00.10 Большинство 01.20 «Пасечник. Послесловие» (16+) 03.20 «Один против всех» (16+)</p>	<p>1 ПЕРВЫЙ</p> <p>07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 07.10 «Предварительное расследование» 09.00 Играй, гармонь любимая! 09.45 «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники. (12+) 10.45 Слово пастыря 11.15 Смак (12+) 11.55 Владимир Гостюхин «Она его за муки полюбила...» (12+) 13.15 Идеальный ремонт 14.15 Теория заговора (16+) 15.05 Воины бездорожья 16.05 Достояние Республики: Александр Зацепин 17.55 К 90-летию Александра Зацепина. «Мне уже не страшно...» (12+) 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.15 «Любит не любит» (16+) 22.00 Время 22.20 Сегодня вечером (16+) 00.00 Чемпионат мира по биатлону. Эстафета. Мужчины 01.20 Подмосквовые вечера (16+) 02.15 «Версаль» (18+) 04.20 Модный приговор 05.20 Наедине со всеми (16+) 06.10 «Контрольная закупка»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>05.30 Х/ф «Следствие ведут знатоки» 07.15 Сельское утро 08.40, 09.10, 12.10, 15.20 Местное время. Вести-Бурятия 09.00, 12.00, 15.00 - Вести 10.15 Правила движения (12+) 11.10 «Личное. Анастасия Волочкова» (12+) 12.20 «Когда цветёт сирень» (12+) 14.15, 15.30 «Жизнь рассудит» (12+) 18.00 «Один в один. Битва сезонов» 21.00 Вести в субботу 22.00 Х/ф «Старшая жена» (12+) 02.00 «Райский уголок» (12+)</p> <p>НТВ</p> <p>06.05 «Хорошо там, где мы есть!» 06.35, 00.55 «Участковый» (16+) 08.25 Смотр 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.15 Жилищная лотерея Плюс 09.45 Готовим с Алексеем Зиминым 10.20 Кулинарный поединок 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая мёртвая (12+) 12.55 Квартирный вопрос 14.20 Я хую 15.20 Поедем, поедим! 16.10 Своя игра 17.20 «Кодекс чести» (16+) 19.00 Следствие вели... (16+) 20.00 Центральное телевидение 21.00 Новый русский сенсации (16+) 22.00 «Ты не поверишь!» (16+) 23.00 Х/ф «Муж по вызову» (16+) 02.50 Дикий мир 03.20 «Один против всех» (16+)</p>	<p>1 ПЕРВЫЙ</p> <p>06.35, 07.10 «Барханов и его телохранитель» (12+) 07.00, 11.00, 13.00 Новости 09.10 Армейский магазин (16+) 09.45 «Смешарики ПИН-код» 09.55 «Здоровье» (16+) 11.15 Открытие Китая 11.50 Непутёвые заметки (12+) 12.10 Пока все дома 13.15 Фазенда 13.45 Гости по воскресеньям 14.45 Ирина Алфёрова «С тобой и без тебя...» (12+) 15.50 Жёны экстрасенсов: От рассвета до заката 16.45 «Чёрно-белое» (16+) 17.50, 19.10 Голос. Дети 19.50 КВН. Высшая лига (16+) 22.00 Воскресное «Время» 00.00 «Клим» (16+) 01.55 Чемпионат мира по биатлону. Масс-старт. Женщины 02.40 «Он ушёл в воскресенье» (16+) 04.30 Модный приговор 05.30 «Контрольная закупка»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>06.00 Х/ф «Следствие ведут знатоки» 08.00 Мульт утро 08.30 Сам себе режиссёр 09.20 Смехопанорама Евгения Петросяна 09.50 Утренняя почта 10.30 Сто к одному 11.20 Местное время. Вести-Бурятия 12.00, 15.00 Вести 12.10 Смеяться разрешается 14.05, 15.20 «Братские узы» (12+) 18.30 Танцы со Звёздами 21.00 Вести недели 23.00 Воскресный вечер (12+) 01.30 Х/ф «По горячим следам» (12+)</p> <p>НТВ</p> <p>06.05, 00.55 «Участковый» (16+) 08.00 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Сегодня 09.15 Лотерея «Русское лото Плюс» 09.50 Их нравы 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ 14.20 «НашПотребНадзор». Не дай себя обмануть! (16+) 15.20 Поедем, поедим! 16.10 Своя игра 17.20 «Я шагаю по Москве» (12+) 19.00 Следствие вели... (16+) 20.00 Акценты недели 21.00 Х/ф «Криминальное наследство» (16+) 02.40 «Наш космос» (16+) 03.40 Дикий мир 04.10 «Один против всех» (16+)</p>	

СЛУЖБА ЗАКАЗА ТАКСИ



Такси Для Вас.

707-222

НЕДОРОГО, УДОБНО

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»

Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.

Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.

E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диалитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 4 п.л., заказ №1243, тираж 3600 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 02.03.16 г. в 16.00 – по графику; 02.03.16 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 02.03.16 г. в 16.00 – по графику; 02.03.16 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 02.03.16 г. в 16.00 – по графику; 02.03.16 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 02.03.16 г. в 16.00 – по графику; 02.03.16 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.